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INTENCJE MSZALNE 

Data Godzina Miejsce Intencja 

Sb.  
29.06 
2024 

18:30 
Bridgwater 

Saint Joseph  

(18:00 – Nabożeństwo czerwcowe) 
W intencji Nikodema z prośbą o opiekę Matki Bożej i potrzebne 
łaski  

Niedz. 
30.06 

2024 

09:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris/  

(08:30 – Nabożeństwo czerwcowe) 
Za zmarłych śp. Pawła Sowik z okazji urodzin oraz śp. Jacka 
Skrzypczyk z prośba o łaskę nieba  

12:00 
Taunton 

St George’s  

(11:30 – Nabożeństwo czerwcowe) 
W intencji wszystkich przedstawicieli wspólnoty z Taunton, 
którzy przyjęli w tym roku sakrament bierzmowania  

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 

(15:30 – Nabożeństwo czerwcowe) 
W 9 rocznicę śmierci Mamy Heleny Rytelewskiej z prośbą o 
zbawienie i łaskę nieba oraz za wszystkie dusze w czyśćcu 
cierpiące  

Śr. 
03.07 
2024 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
Intencja wolna 

Czw. 
04.07 
2024    

10:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
W intencji Bogu wiadomej  

Pt.  
05.07 
2024 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 

W intencji Mariana z okazji urodzin z prośbą o potrzebne łaski 
oraz za zmarłą śp. Halinę Świderską z prośbą o łaskę nieba  

10:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
English Mass  

18:30 
Bridgwater 

Saint Joseph  

W 16 rocznicę śmierci śp. Jana Samoluk z prośbą o zbawienie 
wieczne i łaskę nieba  

Niedz. 
07.07 

2024  

09:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris/  
Intencja Róży Różańcowej  

12:00 
Taunton 

St George’s  

O zdrowie, Boże błogosławieństwo oraz dary Ducha Świętego 
dla Księdza Proboszcza Krzysztofa z okazji urodzin i imienin  

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 

O zdrowie, opiekę Matki Bożej oraz dary Ducha Świętego dla 
Bożenki z okazji urodzin oraz dla Ks. Krzysztofa z okazji urodzin i 
imienin zdrowia, radości Błogosławieństwa Bożego i darów 
Ducha Świętego, a także spokoju, wytrwałości oraz wszelkiego 
szczęścia oraz siłą i mocą miłości i wiary, którą Chrystus 
ofiarował w sakramencie kapłaństwa  

Sb.  
06.07 
2024 
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KONTAKT: ks. dr kanonik Krzysztof Tyliszczak, 
ADRES: St Joseph’s Presbytery, Camp Road, BS23 2EN Weston super Mare, 

tel. 01934627329, lub 07710198765 
www.tauntonparafia.co.uk; e-mail: taunton@pcmew.org 

 

• BRIDGWATER; Saint Joseph, 9 Binford Place, TA6 3NJ; Sobota 18.30. 
• WESTON-SUPER-MARE; Saint Joseph, Camp Road, BS23 2EN, (w tygodniu),  

w niedziele - Corpus Chris/ BS231XW o godz. 9.00 
• TAUNTON; St George’s; Billet Street, TA1 3NG; MSZE NIEDZIELNE: 12.00 
• YEOVIL; The Holy Ghost; 73 Higher Kingston, BA21 4AR;  MSZE NIEDZIELNE: 16.00 

 

Konto naszej Parafii PCM TAUNTON 

SORT CODE 30-94-57, ACCOUNT NUMBER 02036610 Lloyds Bank  

Nr 26/2024   XIII Niedziela zwykła 30 czerwca 2024 

Czytania 

Rok B - rok II 

 Mdr 1, 13-15; 2, 23-24 2 Kor 8, 7. 9. 13-15 Mk 5, 21-24. 35b-43 

Ps 30 (29) REFREN: Sławię Cię, Panie, bo mnie wybawiłeś 

 Gdy Jezus przeprawił się z powrotem łodzią na drugi brzeg, zebrał się wielki tłum 

wokół Niego, a On był jeszcze nad jeziorem. Wtedy przyszedł jeden z przełożonych syna-

gogi, imieniem Jair. Gdy Go ujrzał, upadł Mu do nóg i prosił usilnie: «Moja córeczka dogo-

rywa, przyjdź i połóż na nią ręce, aby ocalała i żyła». Poszedł więc z nim, a wielki tłum 

szedł za Nim i zewsząd na Niego napierał. 

 Wtedy przyszli ludzie od przełożonego synagogi i donieśli: «Twoja córka umarła, cze-

mu jeszcze trudzisz Nauczyciela?» Lecz Jezus, słysząc, co mówiono, rzekł do przełożonego 

synagogi: «Nie bój się, wierz tylko!» I nie pozwolił nikomu iść z sobą z wyjątkiem Piotra, 

Jakuba i Jana, brata Jakubowego. 

 Tak przyszli do domu przełożonego synagogi. Widząc zamieszanie, płaczących i gło-

śno zawodzących, wszedł i rzekł do nich: «Czemu podnosicie wrzawę i płaczecie? Dziecko 

nie umarło, tylko śpi». I wyśmiewali Go. 

 Lecz On odsunął wszystkich, wziął z sobą tylko ojca i matkę dziecka oraz tych, którzy z 

Nim byli, i wszedł tam, gdzie dziecko leżało. Ująwszy dziewczynkę za rękę, rzekł do niej: 

«Talitha kum», to znaczy: «Dziewczynko, mówię ci, wstań!» Dziewczynka natychmiast 

wstała i chodziła, miała bowiem dwanaście lat. I osłupieli wprost ze zdumienia. Przykazał 

im też z naciskiem, żeby nikt o tym się nie dowiedział, i polecił, aby jej dano jeść. 

EWANGELIA: 
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1. Pragnę przypomnieć wszystkim nowoprzybyłym do naszej wspólnoty parafialnej, że każ-
da Lokalna Polska Misja Katolicka w Anglii i Walii jest parafią personalną, do której się 
trzeba zapisać. Na tej podstawie można uzyskać jakiekolwiek świadectwo przynależ-
ności, możliwość bycia ojcem lub matką chrzestną lub świadkiem do bierzmowania i 
ślubu. Bardzo proszę o tym pamiętać i podać także wszelkie zmiany adresu zamieszka-
nia, tak aby kartoteka parafialna była uzupełniana na bieżąco. Dziękuję za zrozumienie. 

2. Na naszej stronie internetowej znajduje się formularz zapisu dzieci do I Komunii Świętej 
na rok 2025. Proszę o wypełnienie zgłoszenia. Zapisy trwają do połowy miesiąca lipca. 

3. Dziś będzie zbierana II taca jako ofiara na potrzeby Stolicy Apostolskiej nazywana inaczej 
Świętopietrzem. Już dzisiaj dziękuję za wszystkie ofiary jakie będą składany na ten cel. 
Bóg zapłać. 

4. Bardzo serdecznie dziękujemy Księdzu Marcinowi za zastępstwo wakacyjne. Niech nowe 
obowiązki jakie mu zostaną wyznaczone w najbliższym czasie w pracy duszpasterskiej w 
Polskiej Misji Katolickiej w Anglii i Walii pomogą wiernym powierzonym jego trosce zbli-
żyć się do Boga, a dla niego staną się przyczyną radości kapłańskiej. Wielkie Bog zapłać. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE: 30.06.2024  

PAPIESKIE INTENCJE APOSTOLSTWA MODLITWY  
NA MIESIĄC LIPIEC 

Ogólna:  Módlmy się, aby sakrament namaszczenia chorych dawał osobom, które go przyj-
mują, i ich bliskim moc Pana i aby coraz bardziej stawał się dla wszystkich widzial-
nym znakiem współczucia i nadziei. 

Parafialna:  Módlmy się za dzieci, młodzież i wszystkich rozpoczynających wakacje, by wzra-
stali dla chwały i uwielbienia Boga. Niech w pięknie otaczającego świata dostrze-
gają Jego dzieła i trwają w łączności z Nim na Eucharys/i. 

OFIARY SKŁADANE PRZEZ PARAFIAN: 

      23.06.2024 

• Bridgwater     £  52,40; 

• Weston      £  122,90; 

• Taunton      £ 248,05; 

• Yeovil      £ 58,10; 

 

Wszystkim Darczyńcom składamy serdeczne  podziękowania za złożone dary  
na nasze cele parafialne. Bóg zapłać! 

Uroczystość świętych Apostołów Piotra i Pawła  

Uroczystość świętych Apostołów Piotra i Pawła już od połowy III wieku obchodzona jest wspólnie 29 czerwca. 
Obaj Apostołowie ponieśli śmierć męczeńską w Rzymie w czasie prześladowania za cesarza Nerona. Piotr 
zginął około 64 r. Tradycja głosi, że został ukrzyżowany. Apostoł jednak wyznał, że nie jest godny umrzeć jak 
Jezus. Dlatego też został przybity do krzyża głową w dół. Paweł, przez jakiś czas więziony w Rzymie, został 
ścięty mieczem około 67 r. 

Posługa apostolska Piotra i Pawła w Rzymie oraz poniesione tam męczeństwo sprawiły, że Kościół Rzymski 
nabrał kluczowego znaczenia w chrześcijaństwie. Biskup Rzymu, następca św. Piotra oraz spadkobierca trady-
cji apostolskiej św. Pawła cieszy się pierwszeństwem i władzą biskupią w całym Kościele. Św. Piotr – pierwszy 
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biskup Rzymu – jest uznawany za pierwszego w gronie Apostołów otrzymał od Jezusa specjalną władzę okre-
ślaną mianem prymatu. Jego następcy, papieże, są obdarzeni łaską nieomylności w oficjalnym i uroczystym 
nauczaniu całego Kościoła w sprawach wiary i moralności. Sprawują też najwyższą władzę kościelną wynikają-
cą z przywileju prymatu. 

Na znak łączności biskupów ze Stolicą Apostolską w uroczystość św. Piotra i Pawła papież wręcza metropoli-
tom paliusze. Są to koliste wstęgi w kształcie naszyjnika, ozdobione sześcioma krzyżami i wykonane z białej 
wełny. Baranki, od których pochodzi wełna, zostają pobłogosławione 
każdego roku 21 stycznia, w dniu św. Agnieszki. Papież nakłada paliusze 
arcybiskupom metropolitom mianowanym w ostatnim okresie. Paliusze 
są symbolem władzy, jaką zgodnie z prawem metropolita pozostający w 
komunii z Kościołem Rzymu obejmuje w swojej metropolii. Arcybiskup 
metropolita zakłada paliusz tylko na terenie swojej własnej archidiecezji 
podczas uroczystej liturgii. 

Św. Piotr – pierwotnie Szymon – pochodził z Betsaidy nad Jeziorem Gali-
lejskim. Podobnie jak jego ojciec i brat był rybakiem. Był człowiekiem 
żonatym, po ślubie mieszkał w Kafarnaum. Być może pierwotnie był 
uczniem św. Jana Chrzciciela. W chwili powołania Jezus nadał mu nowe 
imię – Piotr, to znaczy Skała. Jako pierwszy, w imieniu wszystkich Aposto-
łów, uznał w Jezusie Mesjasza. Na pytanie Jezusa: „A wy za kogo mnie 
uważacie?”, Piotr odpowiedział: „Ty jesteś Mesjasz, syn Boga Żywego”. 
Wówczas usłyszał: „Ty jesteś Piotr, Skała, i na tej Skale zbuduję Kościół 
mój, a bramy piekielne go nie przemogą. I tobie dam klucze królestwa 
niebieskiego; cokolwiek zwiążesz na ziemi, będzie związane w niebie, a co rozwiążesz na ziemi, będzie rozwią-
zane w niebie”. Wielokrotnie Ewangelie ukazują szczególną pozycję Piotra w gronie Apostołów. Często wypo-
wiada się w imieniu wszystkich Apostołów, jest świadkiem największych cudów: przemienienia i wskrzeszenia 
córki Jaira. W tzw. „katalogach Apostołów” (np. Mt 10,1-4) zawsze jest wymieniany na pierwszym miejscu. 
Często też w Piśmie św. pojawia się zwrot „Piotr i Aposotołowie”, który podkreśla jego szczególną rolę. Po 
zmartwychwstaniu Jezusa pierwszy z Apostołów wszedł do pustego grobu. Później to jemu właśnie Jezus 
powiedział „Paś owce, paś baranki moje”, mimo, że gdy Jezus był sądzony i skazany na śmierć, Piotr trzykrot-
nie się Go zaparł. Te wszystkie świadectwa wskazują na prymat św. Piotra. 

Działalność misyjną Piotr prowadził w Samarii, Liddzie, Jaffie, Cezarei Nadmorskiej. Później wędruje do An/o-
chii, następnie do Azji Mniejszej a wreszcie Rzymu, gdzie założył gminę chrześcijańską i był jej pierwszym 
biskupem. Tam podczas prześladowań za cesarza Nerona został aresztowany i poniósł śmierć męczeńską 
ukrzyżowany głową w dół, prawdopodobnie ok. 64 r. Nad jego grobem w IV w. za czasów Konstantyna Wiel-
kiego wzniesiono kościół, który po różnych przebudowach ostatecznie przybrał postać obecnej Bazyliki św. 
Piotra. Napisał 2 listy apostolskie, które weszły do kanonu Nowego Testamentu. 

Kult św. Piotra trwa od początków Kościoła. Nad jego grobem zbudowano kościół, który stopniowo przybrał 
postać Bazyliki św. Piotra. Od 1377 roku przy tej świątyni mieszkają biskupi rzymscy. Obecna świątynia jest 
dziełem wielkich mistrzów z lat 1506 – 1667. Po podpisaniu między Stolicą Apostolską a Republiką Włoską 
paktów laterańskich niecałe pół kilometra kwadratowego wokół Bazyliki jest terenem miasta-państwa Waty-
kan. Rocznie miejsce kultu św. Piotra nawiedza blisko 8 milionów pielgrzymów i turystów. Bazylika św. Piotra 
nie jest jednak katedrą rzymską. Tę honorową rolę pełni Bazylika św. Jana na Lateranie.  

Św. Paweł nosił przed nawróceniem imię Szaweł. Urodził się w Tarsie między 5 a 10 rokiem po Chrystusie. 
Pochodził z rodziny żydowskiej, posiadał jednak również obywatelstwo rzymskie. Należał do stronnictwa 
faryzeuszy. Był uczniem jednego z najwybitniejszych nauczycieli żydowskich – Gamaliela. Jako faryzeusz był 
zaciętym wrogiem Kościoła. Nawrócił się ok. 35 r. w drodze do Damaszku, gdy został powalony na ziemię, 
ukazał mu się Jezus i usłyszał głos: „Szawle, Szawle, dlaczego Mnie prześladujesz?”. 

Po cudownym nawróceniu przez trzy lata przebywał w Damaszku, później na krótko odwiedził Jerozolimę, 
gdzie spotkał się z innymi Apostołami. Odbył trzy wielkie podróże misyjne, w których dotarł do wielu miast 
pogańskich w Azji Mniejszej, a nawet Grecji. Z niektórych fragmentów jego listów wynika także, że już po 
nawróceniu miał doświadczenia mistyczne. 

Z powodu gorliwości apostolskiej jego życie wielokrotnie wystawione było na niebezpieczeństwo. Aresztowa-
ny w Jerozolimie w 60 r. spędził najpierw dwa lata w więzieniu w Cezarei, a po odwołaniu się do cezara, został 
przewieziony do Rzymu. Tam kilka lat spędził w areszcie domowym. Uwolniony z braku dowodów jakiejkol-
wiek winy odbył prawdopodobnie kolejną podróż do Hiszpanii i na Kretę. Ponownie został aresztowany po-
niósł w roku 67 śmierć męczeńską. Jako obywatel rzymski nie był torturowany, lecz został ścięty mieczem. 
Jako datę śmierci Apostoła podaje się 29 czerwca. Już Konstantyn Wielki po roku 330 na miejscu męczeństwa 
św. Pawła wystawił świątynię. Znajduje się ona już poza murami starożytnego Rzymu i nosi nazwę Bazylika 
św. Pawła za Murami. 

Św. Paweł pozostawił po sobie 13 listów, które należą do kanonu Pisma św. Dzięki świetnemu wykształceniu 
potrafił też nawiązać dialog z myślicielami pogańskimi, co stworzyło nowe możliwości ewangelizacji wśród 
pogan. Jest nazywany Apostołem Narodów. 


